

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION.
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID.
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTA. Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de las sucursales
DE ANUNCIOS, CÁRNOVA, 13, PLAZA D.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXVIII NUM 10516

MADRID, JUEVES 6 DE ENERO DE 1887

OFICINAS: FACTOP 5

LA
distinguida señorita J. H., después de recorrer
las casas dedicadas a equipos, ha dado la preferen-
cia a los almacenes de EL LOUVRE, calle de
Fuencarral, núm. 2, encomendándole ayer tarde el
requisito equipo de novia que desea, el cual
representa una vez más la elevada perfección de
esta casa en esta especialidad.
Para la confección de este rigido cuerpo se em-
plearán dos meses próximamente y se anunciará su
exposición.

VINOS DE MESA
puros sin alcoholizar, a 9, 10, 11 y 12 pesetas arroba.
San Roman, Espoz y Muga, 17.
REPOSTERIA DE VINA-ALCALA, 42
Especialidades para chocolate.—Llanos.—Hielos.

PETROLEO
Lata 12 25 pias.; litro 72 céntimos. Grandes surtidos
en todos los artículos de lamparistería.—Nuevo Bazar de
Albarrán, 15, HORTALEZA, 15.

VINICOLA BELMONTINA, SAL 2 Y 4—ESPECIALI-
dad en vino de mesa puro.

REUMA GOTA DOLOR NERVIOS-
SO, ARTRICULAR,
MUSCULAR, NUDOZO, ALIE-
rigido y cura radical con el **MATADOLO**, 49
reales. Va correo mandando color y folios. **Preparacion**
de y consultas gratis. *Medica, 33, 1ª Huelga.*

ECONOMIA LA NACIONAL EMPRESA PRONTIUM
NEGOCIOS, DINERO, COLOCACION DE CAPITAL
FUERTA DE MOROS, 6, 2ª MADRID.

PLUJOS LAS GRAGEAS SAEZ, CU-
ran en pocos dias las irritaciones, Me-
nerragias, gonorrea, estricaciones, flujo blanco, derrames
seminales e incontinencia de orina. A 12 rs. frasco. Doc-
tor M. Higuel, Arenal, 2 y principales farmacias.

LABRADORES.
Leed detenidamente los anuncios detallados que so-
lamos publicar en la cuarta plana, de las abonos minerales
que tiene a la venta la Compañía Agrícola y salinera de
Fuente-Piedra. Direccion, Preciados, 35, 1ª Madrid y
provincia de Málaga, Fuente-Piedra.—En diciembre,
enero y febrero, es la época de abonar la tierra, los abo-
nos y el naranjo y pronto es necesario abonar para la
siembra de trigo, trébol, heno, cáñamo, etc. La tierra
responde siempre al sacrificio inteligente del labrador, y
la eficacia de los abonos minerales ES UN AXIOMA CIENTI-
FICO.

LIQUIDACION de muebles, ALCALA, 27
**PARA REGALOS. CAPRICIOSOS OBJETOS DE FAN-
tasia 69, Jacometre, 62, La Verdad**

DINER LHardy, —Nº 7 A 9
26 cubiertas, Jerez, St. Julian, Champagne, a 26 pesetas

IMPORTANTE
Todos los guardantes que como de Ojen se ofrecen
son en absoluto falsificados a excepción del que sale de las
fábricas que los Sres. Pedro Morales & hijo tienen en la
villa de Ojen desde el año 1839, desde lo ha habido ni
hay otra. La distinción que el público inteligente le dis-
tingue y las recompensas obtenidas en Exposiciones, prueba
su superioridad sobre todas las falsas imitaciones.

EL ANTIGUO BODEGUERO
encargado de las bodegas del Sr. Avansays, de Valdepe-
ñas, ha cesado de servir y desea colocarse en otra
tienda aprendiendo su oficio al estilo de Bordeaux; entien-
de de vinos, aguardientes, licores, y desempeña el cargo de
un taller de tonelería. Dirijirse a Antonio Sanchez, San
Bernardo, 56, restaurant, Madrid.

EDICION DE LA NOCHE TERCERA DE HOY 6 DE ENERO.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
GRACIA Y JUSTICIA.—Los reales decretos que en otro lugar publicamos.
HACIENDA.—Real órden mandando se reconozca para ascensos por concurso en cuerpo pericial de aduanas la validez de certificados en que conste haber cursado libremente alguna asignatura.
FOMENTO.—Real órden declarando útiles como de texto en las escuelas las obras que comprende una lista que a la misma acompaña.

La **Agencia Fibra** nos transmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:
Berlín, 5.

La comision del Parlamento alemán encargada de emitir dictamen acerca del proyecto aumentando el contingente del ejército del imperio en tiempo de paz mantiene su actitud hostil al mismo.
La fórmula conciliatoria reduciendo a tres años la autorización al gobierno para llevar a cabo dicha medida, ha sido tambien desechada por la mayoría de los de la comision.
En vista de esto, el príncipe de Bismarck ha anunciado su próximo regreso a Berlín.
Se le espera el sábado próximo.
La situación se juzga grave, pues el gobierno tiene el firme propósito de llevar adelante el proyecto.
Se cree que el príncipe de Bismarck si no consigue vencer la resistencia del Parlamento, lo cual es muy dudoso, propondrá al emperador la disolución.

Berlín, 5.
El emperador Guillermo ha dirigido una carta al príncipe heredero, dándole gracias por las felicitaciones del ejército con motivo de la fiesta militar.

Felicita igualmente al ejército por su fidelidad y disciplina, expresándole por ello la más viva gratitud.
La carta no hace alusion alguna a la política actual.

Noticias de sociedad.
El lunes se vió sumamente concurrida la casa del ministro de los Estados Unidos.
S. E. presentaba a sus invitados dos bellísimas americanas, las Sras. de Sanderson, que vienen haciendo un largo viaje por Europa, y se detendrán pocos dias en Madrid.

El señor marqués de Castro Serna dió anteayer una comida a algunos de sus amigos y contertulios de la Cervetería inglesa con el pretexto de hacerles probar un *cochillo* procedente de sus posesiones de Estremadura.

La condesa de Pinol hermosa cuenta con la valiosa colaboración del maestro Barbieri para organizar la elegante cuadrilla que bailará en sus salones «La pavana».

Las paradas serán doce y en ellas figuran algunas de las señoras que han salido este año por primera vez al mundo.

Ayer se verificó en la Iglesia parroquial de San José el funeral por el eterno descanso del desdichado señor marqués de Romero de Tejada, recientemente muerto en el castillo de los pobres heremitas de San Juan de Dios de Ciempozuelos.

La dirección de Establecimientos penales ha publicado una relación de los destinos cuya provision ha de hacerse en los próximos ejercicios de oposicion y exá-

men, para con tituir definitivamente el cuerpo de empleados, y que son los siguientes:
Dos directores de segunda clase, con 3000 pesetas; tres idem de tercera idem, 4000; un subdirector de primera id., 3200; nueve id. de segunda, id., 3000; dos idem de tercera id., 2800; 12 vigilantes primeros, 2000; 21 id. segundos, de 1800 a 1999; 26 id. terceros, de 1250 a 1499; 188 ayudantes capataces, de 1000 a 1249; 732 subalternos, de 9120 a 999; seis administradores, de 2500 a 3000; 16 oficiales de contabilidad, de 1500 a 2400; 82 auxiliares, de 350 a 1499.

La prensa de Roma publica manifiestos detalles acerca del incendio del palacio Odescalchi de que dió cuenta ya íntegramente el telegrafo.

El palacio fué completamente destruido por las llamas.
El incendio ocurrió a las diez de la noche del sábado último en el salon central del segundo piso, donde segun costumbre de las familias romanas se habia construido un soberbio nacimiento para representar a los niños el misterio de la Navidad. Una lámpara de petróleo que se cayó puso fuego a las colgaduras y gasas de que el nacimiento estaba adornado.

El instante mismo el salon fué presa de las llamas. El príncipe Inocencio II, de edad de tres años y medio, y las princesas Flaminia y Paola, de cuatro y dos años, acidas del matrimonio del príncipe Baltasar III con la princesa Emilia-Rucellai, fueron salvados por milagro de las llamas que los rodeaban.

A pesar de los esfuerzos de los bomberos, el techo se hundió con horrible estrépito, destruyendo el rico mobiliario, los cuadros de grandes pintores y muchas obras de arte.
Un cofre que contenia alhajas de familia por valor de más de 60000 duros, ha sido destruido por el fuego.

A duras penas pudo salvarse el museo. El rey Humberto, que estaba asomado a una ventana del Quirinal, fué uno de los primeros que advirtieron el siniestro. Conforme estaba, salió a la calle y se dirigió al palacio Odescalchi. Allí trabajó al lado de los carabineros y bomberos.

De todos los embajadores acreditados cerca del gobierno francés, solo el Sr. Alemania, conde de Munster, fué el que no asistió a la recepción de 1.º de año en el Eliseo.

El *Estándarte*, que persiste en su actitud oposicionista al gobierno, dice anoche: «Corre muy válida la noticia de que algunos prohombres de la derecha de la mayoría van conveniéndose de que estarían mejor con sus doctrinas y conveniencias políticas en el partido liberal-conservador derecha de la política monárquica.»

Dudamos mucho que el rumor, caso de existir, se confirme.

Parece que el decreto para llevar a cumplimiento la ley sobre recogida de moneda antigua, dispone que desde 10 de marzo próximo queden fuera de curso legal todas las monedas de plata, cobre y bronce de sistemas anteriores al estable-

cido por el decreto-ley de 19 de octubre de 1868.

Las cajas públicas recibirán sin limitacion a una dichas monedas en pago de contribuciones, rentas y derechos del Tesoro hasta el día 28 de febrero, y las tesorerías de provincia hasta el referido día 10 de marzo. En la casa nacional de Moneda y en las tesorías de provincia se admitirá tambien en canje por otras del sistema vigente.

Continuará recogiendo y reservándose en las cajas públicas en la forma que actualmente está prevenido la moneda de plata borrada, falta de peso y agnjereada.

Luego se procederá a la reanujeración de la moneda de plata que haya recaído la Hacienda por virtud de la referida disposicion.

Ayer se recibieron los siguientes telegramas:
Alicante, 5 (2'35 t.).
Por la guardia civil de Alcoy ha sido capturado Miguel Carbonell, uno de los cuatro fugados del correccional de Novovar en la noche del 24 al 25 de diciembre último; solo queda uno por capturar, haciéndose averiguaciones hasta conseguirlo.

Ayer, 4 (4'10 t.).
Cuatro vecinos de Sagol han intentado asaltar una casa de campo en las inmediaciones de esta capital, con el objeto de asesinar a su propietario D. Juan María Lopez, resultandole herido en la lucha el colono de este Francisco Gil Gil.

Los presuntos autores de este atentado han sido presos por la guardia civil y entregados al juzgado de instrucción.

Oviedo, 5 (3 t.).
En el pueblo de Poo, Ayuntamiento de Llanes, una pareja de la guardia civil y el alcalde de barrio fueron desobedecidos al prohibir un baile. Al ser puestos a disposicion del alcalde de Llanes varios detenidos, un grupo les acompañó hasta la cárcel gritando:
«En Trubia fueron detenidos tres sujetos como autores de heridas en la cara a Ramon Aguirre, hecho que tuvo lugar en una taberna de Villarin».

Con motivo del día de la corte, hoy no se ha celebrado en la capilla de Palacio la solemne fiesta religiosa de la Epifania.

En el asilo para los hijos de las lavanderas que fué de la reina Victoria en nombre de su hijo Filiberto de Saboya, y que ha vivido bajo la proteccion del rey Alfonso y de la reina Cristina, se ha celebrado una misa y se repartirán los donativos que hace S. M. todos los años en este día a los asilados.

Dice anoche un colega:
«En el caso de que el Sr. Salmeron y sus amigos asistan a la junta directiva señalada para el día 8, los partidarios del Sr. Ruiz Zurrilla tratarán de evitar prolijas discusiones, presentando una proposicion de terminante y decidida adhesión a la política y conducta del que consideran indiscutible jefe.»

Votada esta deslindados los campos, creen que las sesiones se darán por terminadas, pues resultaría ocioso todo otro debate.

Recogiendo los rumores propalados sobre la existencia de diversidad de criterios dentro del partido conservador en punto a la política de benevolencia para la situacion liberal, dice anoche *El Correo*: «Comprendemos la inquietud de ciertos

elementos del partido conservador, harto apesadumados a la antigua rutina; como es publico a cuantos conocen bien las interioridades de la política española, los quebraderos de cabeza del Sr. Sagasta, cuyos amigos en una buena parte, especialmente los de provincias, están deseando que concluya la benevolencia conservadora, creyendo por este camino libertarse de los ayuntamientos y diputados provinciales conservadores que les oprimen pero por cima de estas corrientes, y reconociendo que tendría cierta popularidad la guerra entre conservadores y fusionistas (porque somos todos los españoles muy belicosos), está la realidad de las cosas, el progreso de los costumbres, y el alto interés de la monarquía contra estos sentimientos e intereses, tendrían poca eficacia los pugilatos sistemáticos, rencorosos y suicidas de otros tiempos».

Es evidente, en ultimo término, que la política del Sr. Sagasta, sea por suerte, sea por virtud, no convida a grandes iracundias; y si se emplean por algunas parcialidades, se pierden entre la indiferencia de las gentes—

A las seis de ayer tarde fué detenida una joven en una casa de la calle de Silva, por asaltar a la propia autora del robo de 400 pesetas, verificado en la tarde del 24 de diciembre último, en el hotel de la calle de Mo. Hizabal, núm. 49.

Ayer tarde se produjo en la calle de Arlaban, una gran alarma que reconoció por causa el haberse disparado un petardo colocado en la calle por unos muchachos, que se dieron a la fuga.

No hubo ninguna lesuración.

Anoche se habian vendido ocho mujeres en el juzgado de guardia: una por robar la capa a un sujeto en el Canal a día de Noche Buena; otra por robar 300 pesetas en la casa donde servia; cuatro, por robar a un sujeto que estaba durmiendo en la calle, cuanto dinero llevaba, y dos jitanas, por robar un gaban en un comercio.

La ciudad de San Fernando, no contenta con la pública manifestacion de agradecimiento al Sr. Cánovas del Castillo, de que dimos cuenta recientemente, con motivo de la valiosa cooperacion de este ilustre hombre público en el proyecto de ley para la nueva escuadra, piensan demostrar el nuevo el aprecio que esta actitud ha merecido en aquel departamento marítimo.

Al efecto será ofrecido un precioso album al Sr. Cánovas, y otros iguales a los señores presidente del Consejo de ministros y generales Beranger y Rodriguez de Armas.

Parece ser que anoche se llevó a cabo por los agentes de la autoridad, un servicio de gran importancia.

Tátase de la captura de un falsificador al cual, en el momento de la detencion, se le ocupó cierto número de billetes del Banco de España, falsos, cuya cantidad se hace ascender a varios miles de pesetas.

Leemos en un colega:
«La difteria podrá no hacer el daño que se dice, y hasta es posible que sean exagerados los temores que se apodoran de los padres al ver que en el mes de diciembre han muerto en Madrid más de 700 niños; pero las victimas aumentan y apenas pasado un dia sin que tengamos que dar noticia de alguna nueva desgracia».

118 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—¿A quién?
—A mí misma.
—No estás obligada a sostenerlo eternamente. Madre mía, dime el nombre de mi padre.
Leontine quedóse un instante pensativa; dudaba.
—¡Ah! ¡James, pobre hijo mío!—le dijo tristemente.—Hace dos años, uno, al menos, que debí decirte.
—¿Y hoy no me lo quieres decir?
—Sí, sí, te lo diré.
—¡Ah!
—James, ¿crees que tu padre ha muerto?
—Tú me lo has dicho, madre mía.
—Te he engañado.
—¿Vive mi padre?
—Sí.
—¿Su nombre, madre mía, su nombre!
—Tengo miedo.
—¿De qué tienes miedo?
—¿Tengo miedo de matarte!
El joven movió la cabeza.
—Si desde hace tres dias no estoy muerto—pronunció con voz deliente,—es porque todavía debo vivir.
—Hijo mío, te lo repito, al decirte el nombre de tu padre puedo hacerte mucho daño. Pero tu consuelo consiste en eso, y espero que así sea. James, tu padre...
Y Leontine se detuvo asustada.
—Di, madre mía, dime y nada temas.
—Tu padre es... es Mr. de Carmelle.
El desgraciado lanzó un grito sordo, y quedó un instante inmóvil, espantado, con la boca herméticamente cerrada y los ojos desmesuradamente fijos en su madre.
Esta le rodeó con sus brazos y le estrechó con frenesí.
Pero su hijo continuaba inmóvil, rígido, sin decir una palabra. Parecía que se había petrificado repentinamente.
—James, James, respóndeme!
—Pero ¿ada!
—Mad, Lincoln sintió que un frío sudor inundaba la frente de su hijo. El espanto se apoderó de ella.
Cogió el cordón de la campanilla y tiró fuertemente de él.
Inmediatamente apareció un criado del hotel.
—¿Un médico! ¡A escape un médico! —gritó la madre.
Pero en aquel instante
—No es nada —dijo el joven dirigiéndose a su madre:— sentí que la sangre se paralizaba en mis venas y que mi corazón cesaba de latir. Y estoy mejor, tranquilizado.
La madre se habia precipitado sobre su hijo le cubría de besos, mandándole con sus lágrimas.
El criado se retiró discretamente.
La madre y el hijo quedaron largo tiempo silenciosos.
El joven tenia los ojos secos y brillantes; pero su oprimido pecho estaba rebosando de sollozos.
Por fin los sollozos escaparon de su garganta acompañados de dolorosos suspiros.
—¡Horrible! ¡horrible!—gritaba el desgra-

ciado retorciéndose convulsivamente los brazos.—¡Amo a mi hormona!
—Pero no es culpa tuya—decíale Mad. Lincoln,—nada tienes que reprocharte, es una fatalidad.
James repotía:
—¡Horrible! ¡horrible!
—Además—replicaba la madre,—no te está prohibido amar a Valentina; la amarás como a una hermana.
—No, no,—replicaba James con acento desgarrador,—no es así como la amo!
La palabra «horrible» cruzaba constantemente por sus labios.
En vano la pobre madre procuraba tranquilizarlo con dulces y cariñosas palabras.
La crisis fué larga; pero al fin sus irritados nervios se apaciguaron, y los últimos estremecimientos desaparecieron con los últimos sollozos. Entonces el desgraciado James cayó en un estado de postracion no menos espantoso que las convulsiones que le habian precedido.
Acurrucado en el sofá, sujetándose la cabeza con las manos y con el rostro sobre los almohadones, le parecía que todas las articulaciones de su cuerpo se habian roto; estaba completamente anonajado.
Aun le hablaba su madre, pero él no respondía.
Mad, Lincoln, se levantó.
—Es preciso dejarle,—dijo suspirando.
Y envolviéndole con una mirada llena de ternura, con una de esas miradas que solo una madre tiene para sus hijos, salió de la habitacion, sin hacer el menor ruido.
Sobre la mesa estaba la carta que escribiera por la noche, aun sin concluir. Cogió la pluma y trazó las siguientes líneas:
Ocho de la mañana.
«Mia dormido con más tranquilidad, que yo esperaba. Pero a las cinco el ruido que se escuchaba en la madrugada ciudad le ha desvelado bruscamente.
«Hemos hablado.
«Como no creia que le separarais de la señorita Valentina por el mero echo de ser hijo natural; se imaginó que le rebusabais vuestra hija, porque habiais descubierto que su padre no era honrado.
«Con mal contenida violencia, la desgraciada criatura, me preguntó el nombre de su padre.
«Lo declaro francamente, yo estaba tan incierta como ansiosa.
«Las consecuencias que en aquel momento pudiera tener semejante revelacion me asustaban. Pero, por otro lado, pensaba que fuera el único modo de matar en su corazón su amor por la señorita de Carmelle.
«Comencé por declarar que le habia engañado, al decirle que su padre habia muerto; por fin le dije vuestro nombre.
«La revelacion le hizo el efecto de una descarga eléctrica. Durante más de diez minutos, mi pobre hijo quedóse rígido, sin movimiento alguno, con los ojos desmesuradamente abier-

to, como si no tuviera conciencia de lo que hacia.
La comida terminó silenciosamente. James, no respondiendo ya a su madre, ésta se calló contentándose con mirar al desgraciado con tierna solicitud; su alegría ficticia desapareció súbitamente; sintióse dominada de nuevo por la tristeza renaciendo todas sus inquietudes.
—¡Ay!—se decía,—el mal es mayor de lo que pensaba, y eso será difícil de curarlo...
El joven estaba febril, entregándose de nuevo a sus tristes pensamientos. Mad. Lincoln juzgó que hacia bien en dejarle entregado a sí mismo. Temia cansarle o irritar su dolor obligándole a escucharla y a responderla.
—Si pudiera dormir,—pensó,—el sueño reposa el cuerpo, calma la agitacion de espíritu y apacigua por el momento los sufrimientos del alma.
—Ven, hijo mío, ven,—le dijo cogiéndole del brazo.
James se levantó como un autómatas, y su madre le hizo entrar en la otra habitacion.
—Hijo mío, ¿quieres complacer a tu madre?
—Sí,—respondió.
—Pues bien, es preciso que te acuestes y duermas; estás cansado, tienes mucha necesidad de reposo. Lo harás jno es cierto?
—Sí, ahora mismo me acostaré.
—¿Deseas que me quede a tu lado?
—No, querida madre, dejame; tú tambien necesitas descansar.
Leontine le dió un beso en la frente, y se retiró...
VI.
Un idilio en la ventana.
Mad. Lincoln escribió a Mr. de Carmelle:
«Troyes, a las diez de la noche. (Hotel de Francia.)
«Caballero:
«Esta mañana salí de Paris al mismo tiempo que mi pobre hijo y, sin que lo sospechara, le seguí hasta la Maison-Blanche. Debo decir que temia que despues de haberlo visto el desgraciado tuviera la funesta idea de poner fin a sus dias.
«Escondida en el carruaje que me condujo hasta vuestra quinta, e—por trémula y atrozmente inquieta.
«James salió de la quinta en un estado de sobreexcitacion imposible de describir, tomó carrera a través de los campos y se dirigió al río. No me habia engañado, James queria morir.
«Loca de terror me lancé tras él, esperando que llegaría a tiempo para impedirle llevar a cabo su fatal proposito; pero aun estaba a gran distancia cuando le vi dispuesto a precipitarse al río.
«Arrojé un grito de espanto y grité: «¡James! ¡James!»
«Se detuvo bruscamente, dió algunos pasos hacia atrás y cayó al suelo sollozando.
«No era el grito desesperado de su madre el que le devolví; habia pensado en la señorita de

Carmelle, y en seguida comprendió que aún habia algo que le ligaba a la vida.
«Me arrojé junto a él, le cogí en mis brazos y le besé.
«Sorprendiéndose de verme, pero no se negó a escucharme; logré calmarme un poco, me devolví mis besos y lo llamé juntos.
«Por fin le cogí del brazo y me lo llevé.
«Volvimos a Troyes en donde vamos a pasar la noche.
«Desde anoche mi pobre James no habia tomado alimento alguno y por fin acabo de obtener que coma algo.
«Hace una hora que se ha retirado a su cuarto, yo quisiera que se acostara; estaria tan contenta si le viera dormir.
«Varias veces le he rogado ya que se acostara, a fin de tomar algo, o descansar que tanta falta le hace, y me responde:
—¿Y a voy.
«Pero no lo hace.
«Está echado en un sofá y le oigo quejarse y gemir de tal modo, que me llega al alma.
«Lograré calmar ese gran dolor? Temó que no... pero no obstante tengo confianza en Dios, él me inspirará.
«A las doce de la noche:
«No se acuesta. Abrió la ventana, sin duda porque le faltaba el aire. Le oigo andar de un lado a otro de su cuarto, sin dejar de exhalar sordos gemidos y sollozos. ¡Desgraciado, cuánto sufre!
«Me parte el corazón... Estoy llorando... ¡Ay! ¡no puedo hacer más que llorar!
«A las dos de la madrugada:
«Acaba de arrojarse vestido en la cama y está amodorrado. ¡Por fin!...
«La fatiga del cuerpo ha vencido al sufrimiento del corazón. Ha dejado la ventana abierta y no me atrevo a entrar y cerrar por miedo de perturbarle. Felizmente la noche está hermosa y templada. La ciudad está silenciosa, sin un ruido llega ha tál.
«Duerme, hijo mío, duermes. ¡Ojalá el sueño pueda traerle el olvido! ¡Yo no pienso acostarme, tenaz que velar a mi hijo!
«A las cinco de la mañana despertó; el ruido de dos persianas que se abian contra la pared de una casa contigua al hotel, y que acababa de abrir la mano del inquilino, despertó oruscamente a James.
«Casi al mismo tiempo una hermosa voz de hombre se puso a cantar:
En la casa habitamos desde hace poco, y tan solo un habitante, de él y su hijo. nuestro cuartos divide de tal manera, que sin él, su vivienda la mia fuera; más como es imposible tenerlo todo, me contento sabiendo su nombre, hermosa y feliz a la hora que vuelve Alina, escucho los pasos de mi bedida.
James se bajó de la cama y, acercándose a

EL MARIDO. 119

Hoy se ha enterrado una preciosa niña de tres años y medio de los Sres. de Laiglesia...

En la misma casa está grave un nieto del ex-diputado conservador D. Federico Belmonte.

La desgracia ha llegado también a la familia de nuestro amigo D. Carlos Alvarez y Guisado...

Una opinión de La Epoca:

«Ni un momento ha fallado el partido conservador al propósito de prestar su leal, decidido y enérgico concurso al gobierno en cuantas ocasiones haya sido necesario para la defensa de los altos intereses que se le han encomendado defender...»

La Independencia Bélgica publica una carta de Madrid con fecha del día 1.º, y en ella leemos los siguientes párrafos: «Parece que los federales que forman la mayoría de los republicanos en las ciudades de Cataluña y Andalucía, y en algunos puertos del Mediterráneo han empezado a moverse por cuenta propia...»

Los amigos de Pi y Margall, y grupos todavía más avanzados, han querido explotar la mala situación de las clases obreras y aun de las agrícolas en aquellas regiones, tratando de sacar partido de las luctuosas locales del pauperismo y de la miseria que se han agravado este invierno...

El gobierno tiene motivos para creer que los elementos civiles de los partidos revolucionarios se han decidido a trabajar por su cuenta, porque han comprendido que el licenciamiento de 12000 sargentos, y la vigilancia de las autoridades en la frontera y en las guarniciones, han concluido con los elementos militares que hasta ahora había dispuesto Ruiz Zorrilla...

Ha sido nombrado previa oposición canónico de la santa iglesia catedral de Palma de Mallorca, D. Matias Compañy.

Su Santidad se ha dignado conceder el honorífico título de basílica a la santa iglesia metropolitana de Valencia, designando también varias gracias especiales para los fieles que la visiten.

La Academia literario-científica de la Juventud Católica de Madrid, trata de reorganizarse de nuevo y de ensanchar su círculo notablemente, según hemos oído, dando cabida en ella a numerosos y valiosos elementos juveniles, admitiendo complacida en su seno a los doctos jóvenes próximos, en buena parte de las familias más aristocráticas y acomodadas de Madrid...

El pensamiento que se agita, es tal como nosotros lo hemos oído, altamente laudable y provechoso, y llenará el vacío que ahora se nota en la más piadosa juventud de Madrid.

Han sido nombrados:

Jefe de administración de segunda clase, secretario de lo contenido del consejo de administración de la isla de Cuba, D. José Mendo de Figueroa; y jefe de administración de tercera clase, tesoro central de Hacienda de la propia isla don Angel María Carvajal.

La Gaceta publica una circular de la dirección de Beneficencia y Sanidad, declarando nulidad todas las procedencias de la ciudad de Buenos Aires, por haberse declarado allí el cólera morbo-asíático.

Ayer se practicó por los vigilantes y guardias de Seguridad un reconocimiento

en la calle de la Encomienda, número 15, principal izquierda, encontrando en ella dos grandes sacos llenos de tabaco, y otros que contenían como un millar de cigarrillos, siendo detenida la dueña, Leonor García Alonso, y puesta a disposición del Juzgado.

El presidente de la diputación provincial de Badajoz se ha encargado interinamente del gobierno de aquella provincia, por haber salido para esta corte el gobernador de la misma, Sr. Puigcerver, previamente autorizado por el señor ministro de la Gobernación.

El apoderado de la señora marquesa viuda de Valderas ha presentado en la dirección general de la Deuda títulos de renta perpetua al 4 por 100 por valor de 1.120.000 pesetas, para su conversión en una inscripción intransferible que se ha de expedir a favor de las escuelas públicas gratuitas con asilo para pobres en la Santa Espina (Valladolid), fundación de dicha señora, y por lo tanto quedan dotadas las mismas con una renta anual de 48.000 pesetas.

El Almanach de Gotha publica el número de hombres de diferentes países de Europa que pueden poseer sobre las armas en caso de una movilización general.

Rusia contaría con un ejército de 2.400.000 hombres de fuerzas regulares, más tropas provinciales 1.600.000, ó sean 4.000.000.

Alemania tiene 1.820.000 hombres en pie de guerra, más 600.000 de la landwehr y 400.000 de la segunda reserva, lo que le daría un contingente de 2.820.000 soldados.

Francia 1.030.000 hombres, más otro 1.400.000 del ejército territorial, ó sea 2.430.000 soldados, sin contar las reservas, que se elevan a otro millón próximamente.

Austria 806.000 hombres, más 133.000 de la landwehr austriaca, 130.000 de la landwehr húngara y 6.000 de tropas especiales, lo que da un total de 1.077.000 soldados.

Italia 881.200 del ejército permanente; 962.300 de las milicias móviles, y 1.156.600 de las milicias territoriales, ó sea 2.400.000.

Turquía 1.600.000 hombres de ejército permanente, más los restos del primero y segundo licenciamiento, ó sean 800.000 soldados.

La suma total de todas estas fuerzas militares se eleva a 18 millones de hombres de guerra.

Las Novedades de Nueva York, recibiendo en el último correo, dan cuenta de una proposición presentada en la alta Cámara por Mr. Aldrich relativa al impuesto arancelario sobre los azúcares, que el citado periódico atribuye al propósito del partido republicano de presentarse como partidario de las rebajas arancelarias, aunque no prosperen sus proyectos.

Al mismo tiempo que los republicanos radicales están en disolución, se hace notar con más aplauso la actitud del Sr. Castelar, que peca sobre todo por principio político e interés de la paz pública, y sobre toda regla de conducta la observancia de cuanto exige el régimen parlamentario.

Y a esto se reduce hoy por hoy toda la ambición del eminente patriota.

En la última semana ha tomado en Madrid la enfermedad del sarampion un carácter casi epidémico entre los niños.

Mañana y pasado continuarán sus trabajos las secciones de ciencias morales y de historia del Ateneo de Madrid. Por la noche habrá sesión.

Ayer se habló poco de las supuestas disidencias del partido conservador por la falsa creencia de que su benevolencia patriótica se quería dar por terminada. La desautorización de aquellos rumores, hecha por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, puso fin a la contienda.

Lo que nadie ha rectificado ni rectificará es lo que dijimos en la edición de la

mañana de ayer al afirmar el concepto lisosero que en los más altos círculos de Madrid se tenía, así de la política ministerial como de la política del ilustre jefe del partido conservador.

Se habla de la concesión de títulos de Castilla a favor de dos directores generales.

Los jefes y oficiales del regimiento de húsares de Pavía entregaron ayer a su majestad la reina, cuando estuvo en el cuartel de Guardias de Corps, un precioso álbum con las firmas de la oficialidad, como recuerdo de su visita.

S. M. agradeció en lo que vale el obsequio, manifestándose así al coronel del regimiento.

Terminado el banquete celebrado ayer tarde en honor del Sr. Torrome los comensales dirigieron un telegrama a la señora madre del joven autor, felicitándole por el éxito obtenido por su hijo.

La reunión de la mayoría del Congreso se celebrará el día 15, y la del Senado el 16.

Segun La Iberia el gobernador de Badajoz, Sr. Lopez Puigcerver, será nombrado gobernador de Oviedo.

El señor marqués de la Vega de Armijo tuvo que guardar ayer cama, molestado por un fuerte catarro.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

La temperatura maxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 8º 3/4 grados centígrado a la sombra; la mínima, de cero.

En provincias, a las nueve de la mañana: San Sebastian, 10º; Bilbao, 7º; Oviedo, 13º; Coruña, 12º; Santiago, 10º; Orense, 8º; Pontevedra, 9º; Vigo, 12º; Cáceres, 6º; Badajoz, 8º; San Fernando, 8º; Sevilla, 7º; Málaga, 10º; Granada, 8º; Alicante, 12º; Murcia, 13º; Valencia, 8º; Palma, 12º; Barcelona, 4º; Teruel, 1º; Zaragoza, 8º; Soria, 13º; Burgos, 13º; Leon, 8º; Valladolid, 2º; Salamanca, 3º; Segovia, 3º; Ciudad-Real, 2º; Albacete, 4º.

El día de hoy en Madrid ha sido no muy frío, pero desapacible, por el fuerte viento que ha reinado; el cielo casi cubierto.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 3 grados sobre cero a las siete de la mañana, 3 a las doce del día y 6 a las tres de la tarde.

El barómetro indica lluvia.

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 5.

El invierno es muy riguroso en todas partes. De Nueva-York telegrafian que ha habido allí grandes heladas.

Despachos de Niza anuncian que las inmediaciones de aquella ciudad están cubiertas de nieve, lo cual se ha visto rara vez en aquel clima privilegiado.

Berlin, 5.

La Cámara prusiana de diputados y la de señores (Senado) se reunirán el 13 del corriente.

Sofia, 5.

Se desmiente oficialmente la noticia de que el gobierno búlgaro esté solicitando la vuelta del príncipe Alejandro de Barmberg.

Bucharest, 5.

Se ha fallado la causa seguida con motivo del atentado de que fué objeto el presidente del Consejo de ministros de Rumania, señor Bratianu.

El reo Stoica Alexandresco, que disparó el tiro de revolver, ha sido condenado a 20 años de trabajos forzados. Su cómplice Muscal a un año de prisión. El diputado Poveanu y los demás acusados han sido absueltos.

Paris, 6.

El periódico de Rochefort, El Intransigente, anuncia hoy que el preso político Donato Encaspe se ha escapado de la cárcel de Pamplona, refugiándose en Francia. Ha sido internado en Angulema.

Londres, 6. Corre el rumor de que Nordbrook se niega a entrar en el gabinete.

Lansdowne ha rechazado la cartera de la Guerra, que le ha sido ofrecida. Han surgido nuevas dificultades para la reconstitución del ministerio.

Como nueva prueba de lo extendida que está la enfermedad del sarampion en Madrid, sabemos que lo padecen tres hijos de los marqueses de Alava, tres niñas de don Sres. Romero Robledo, y las dos de don Jacinto María Ruiz.

Ha llegado a Madrid a recibir órdenes del gobierno el brigadier Sr. Carmoña, que vivía en Mahon en situación de cuartel.

El gobierno, según nuestros informes, ha dispuesto que el brigadier Carmoña traslade su cuartel a Canarias, ordenándole a la vez salga para aquel punto esta misma noche.

Anoche, a las ocho, se verificó como de costumbre la requisa, en las Prisiones militares de San Francisco.

Hallábanse acompañados a varios de los presos algunos individuos de su familia y el gobernador de las prisiones.

A las nueve, próximamente, algunos de los que visitaban a los presos se despidieron de éstos y pretendieron que se les franquease el rastrillo, punto encomendado siempre a un sargento y que anoche correspondía a un individuo de aquella clase, llamado Sanchez, si no mienten nuestros informes.

El sargento no se hallaba en su puesto. En la imposibilidad de salir, las personas que tenían este propósito dieron cuenta de la ausencia del encargado del rastrillo al segundo jefe de las Prisiones, quien oyó con sorpresa la denuncia y vio con alarma que, en efecto, no contestaba a sus repetidos llamamientos el sargento de guardia.

Acudido, en cambio, la fuerza exterior, se buscó inútilmente al fugitivo y con el convencimiento ya de que no parecería, se hizo que un cerrajero procediese a la apertura del rastrillo.

Después se hizo otra nueva requisa que dio el siguiente resultado: La desaparición del sargento Sanchez con otro de la misma graduación que también estaba de servicio, en unión de siete sargentos presos y procesados por consecuencia de los acontecimientos de setiembre, fue el resultado de la requisa.

Terminada ésta, se autorizó la salida de las familias que visitaban a los presos y se puso el suceso en conocimiento del capitán general del distrito, que a su vez lo transmitió a la autoridad civil.

Parece inútil decir que se instruye activamente sumaria, por disposición del capitán general, que se personó en las Prisiones a las diez y media de la noche.

En Barcelona no han conocido un frío tan grande como el de estos días. Anteyan señaló el termómetro seis grados bajo cero.

Ha empezado a publicarse en Barcelona El Diario Mercantil.

Se ha suicidado en Tudela de Navarra el rico propietario D. Mariano Borgas.

Tan fatal resolución la llevó a efecto arrojándose al pozo y según la posición en que se encontró el cadáver, debió sufrir el Sr. Borgas horrible agonía.

Han fallecido: En Málaga, D. Francisco Jimenez Fernandez y el doctor en medicina D. Tomás Navas Maero.

En Sevilla, D. Concepción de Acha y Galindez y D. Francisco Claurel.

En Valladolid, el coronel retirado de caballería, D. José Malo y Sierra.

En Cadiz, la señorita doña María Patrocinio Sanchez y Gomez.

En Ubeda, doña Joaquina Barratía de Sabater, D. Antonio Raimundo, el presi-

taro D. Blas Talavera y D. Pedro Alonso Higuera.

En Valencia, el abogado D. José Martínez Losilla Ruiz de Palacios.

En Orense, el médico D. Bernardino Taboada.

En Pamplona, D. Pedro Antonio Landa.

Anoche celebró junta general el Centro del Ejército y Armada para dar posesión a la directiva recientemente elegida.

La sociedad acordó un voto de gracias para el señor general Salamancá y demás individuos de la junta anterior.

El nuevo presidente, general Santelices, al tomar posesión del cargo, se dirigió a la numerosa concurrencia de socios, y manifestó que tanto él, como sus compañeros, hacían pública y a la sociedad, y que inspirado en el sentimiento unánime de todos, debía declarar, contra suposiciones gratuitas, que en el Centro no había ni izquierda, ni derecha, ni centro, sino la reunión de la familia militar, unida en un sentimiento de adhesión a las instituciones, representadas por una dama tan virtuosa como ilustre, y por un niño inocente.

Que el Centro Militar, al lado de los poderes públicos, daría muestras de patriotismo si las circunstancias lo impusieran, siendo capaces todos de trocar sus empleos por el honoroso capote del soldado si estuvieran en peligro los sagrados intereses de la patria.

Las palabras sentidas del general Santelices fueron recibidas por los jefes y oficiales con unánimes muestras de asentimiento.

Después de algunos incidentes propios de los acuerdos de la junta, se dió por terminado el acto.

En Chelva se ha cometido un asesinato al parecer por seis hombres.

El muerto es un honrado vecino de aquella localidad, de nombre Juan Antonio Esteban.

Tenia la cabeza completamente destruida. Junto al cadáver había una escopeta rota con la llave manchada de sangre. El médico forense declaró que la muerte había sido originada a golpes de escopeta por la parte de la llave.

La guardia civil se puso inmediatamente en acción, con tan buena fortuna, que en la misma tarde logró capturar a seis sujetos, de nombre Tomás García, Eugenio Asensio, José Ruiz, Joaquín Cuenca, Miguel Pérez y Miguel Pérez, todos ellos presuntos autores del delito.

La causa no ha podido determinarse aun; mas parece que el Esteban estuvo de broma con sus matadores, con quienes cuestionó por asunto baladí, concluyendo la fiesta de la manera más desastrosa.

Esta tarde a las dos se ha verificado en la Cámara de Palacio, la recepción oficial militar, asistiendo a ella los ministros, los capitanes generales y los directores generales de las armas.

Después fueron recibidos por S. M. la reina, los jefes y oficiales de la guarnición de Madrid y los de la Escolta real y fuerza de guardias Alabarderos.

A algunos generales de la escala de reserva, entre ellos el teniente general señor Alaminos, hemos oído lamentarse de no haber concurrido a aquel acto porque habiéndoseles citado para las tres de la tarde, no pudieron llegar a tiempo de ofrecer sus respetos a la reina regente.

Esta tarde se ha dicho, no sabemos si con fundamento bastante, que se ha acordado en el consejo de hoy el nombramiento del general Martínez Campos para la capitania general de Madrid y el del general Pavía para la de Puerto-Rico.

Esta mañana a la hora de costumbre se han reunido en consejo los ministros de la corona, bajo la presidencia de S. M. la reina.

La ventana, se colocó de modo que pudiera ver al cantante sin que él fuera visto. La música y las palabras de la romanza le interesaban. Era una distracción que por un instante le arrancaba a sus sombríos pensamientos. Era de día, y ya el sol doraba los tejados de las casas, y la ciudad iba llenándose de esos diversos ruidos que anuncian el movimiento, la actividad y la vida de un pueblo de trabajadores.

Al decir los últimos versos, el cantante, hasta entonces invisible, se acercó a la ventana. James reconoció en él a un joven empleado en las oficinas de Mr. de Carmelle. Como la joven, el cantante se apoyó en la ventana y asomó la cabeza, y hubo un cruce de tiernas miradas y dulces sonrisas. —¡Buenos días, señorita Georgina! —¡Buenos días, señor Andrés! Os estaba escuchando, pues cada día me gusta más el oír cantar Mi vecina. —Como dice la romanza, señorita Georgina, todos los días os levantai la primera para saludar al sol saliente. —Dispuesta ya a marcharme al trabajo, señor Andrés. El trabajo guarda vuestra honradez, señorita Georgina. —Y tengo ahí dentro en un florero lleno de agua fresca, que es toda mi riqueza, un lindo ramo de flores del campo, que ayer noche al volver a casa hallé colgado a mi puerta. Sois vos, señor Andrés, quien me hizo este presente, ¿no es cierto? —Sí, señorita Georgina, yo he cogido para vos ese ramo, sabiendo que adorais las flores campestres. —Gracias, señor Andrés. —Si las flores hablaran, señorita Georgina, estas que cogí ayer para vos cuántas cosas os dirían. Lo primero había de ser que sois huérfana, que tenéis necesidad de un amigo que os proteja y os ame, y que ese amigo no está lejos de vos. Señorita Georgina, ¿comprendéis lo que quiero decir? —Señor Andrés—repuso la joven ruborizándose,—la romanza dice que mañana es cuando hablareis a la huérfana. —La romanza dice siempre «mañana», y es preciso que hoy mismo sepais cuánto os amo. Señorita Georgina, hace tiempo que me conocéis y no ignorais que merezco vuestra entera confianza; por mi parte no creo que se pueda amar más de lo que yo os amo a vos. ¡Ah! sería una gran dicha para mí si uniendo nuestro destino al mio me diérais la dulce misión de haceros feliz. —Señor Andrés—dijo la joven muy conmovida,—yo no soy más que una pobre obrera y vos un empleado. —Señorita Georgina—replicó vivamente el joven,—no miro en vos más que vuestra bondad y las cualidades de vuestro corazón; por eso os amo, y deseo ser vuestro esposo. —Pues bien, señor Andrés, no necesito reflexionar para responderos; y pues amais a la pobre huérfana lo bastante para desear ser su marido, seré vuestra mujer, ¡porque también os amo! —¡Ah! señorita Georgina,—dijo el joven entusiasmado,—cuán feliz me hacéis!... Ahora, escuchadme: En la fábrica se habla del próximo casamiento de la señorita de Carmelle, la bella Valentina. —¡Ah! ¡la señorita de Carmelle se casa? —Sí. —¿Supongo que no será con Mr. de Canonge? —No, porque no le sé. —¿Con quién se casa?

—Con un joven de Paris, ingeniero de gran mérito, que se llama Mr. James Lincoln. —¿Le conocéis? —Le tengo ocasión de verle varias veces. —¿Es simpático, ese joven? —Mucho y verdaderamente digno de la señorita de Carmelle. —¡Ah! me alegro mucho por la señorita Valentina. James, oyendo estas palabras, no pudo contener sus lágrimas. No se fijó en que su madre había entrado en la habitación. Mad. Lincoln, de pie tras de su hijo, escuchaba como él, la conversación de los dos enamorados. —Si, señorita Georgina,—dijo el joven empleado,—siempre es justo alegrarse de la felicidad de los demás. En la fábrica, todo el mundo está encantado de esa boda, y empleados y obreros, se disponen a felicitar a Mr. James Lincoln, en quien vemos al nuevo director de las fábricas. —Pues bien, señorita Georgina, si queréis, nos casaremos el mismo día que Mlle. Valentina de Carmelle. —Sí, sí, señor Andrés, eso nos traerá buena suerte! —¡Señorita Georgina! —¿Qué, señor Andrés? —Voy a ver al casero. —¿Para qué? —Para decirle que mande tirar este tabique a fin de hacer un sólo nuestro cuarto y el mio. La joven respondió, sonriendo: —Es inútil tirar el tabique; basta mandar abrir una puerta de comunicación. —Se hará como querais, señorita Georgina; pero de un modo ó de otro, con el título de marido, tendré el cuarto... y la vecina. Los dos enamorados desaparecieron, cerrándose enseguida las ventanas. James continuaba llorando. —¡Ah!... ¡Esa es la felicidad, la verdadera felicidad!—exclamó. —Y comencé a sollozar. Leontine apoyó una mano en el hombro del afligido, diciéndole: —¡Espera, hijo mio, espera...; no se ha perdido todo! James se volvió y miró a su madre con expresión desgarradora. —Mad. Lincoln cerró la ventana, hizo sentar a su hijo en el sofá y se colocó junto a él, reteniendo entre sus manos las del joven. —James—le dijo,—quieres que hablemos un instante? —Nada tengo que decirte, madre mia. —Puede ser; pero yo, hijo mio, quisiera saber... —¿El qué? —Lo que pasó ayer entre M. de Carmelle y yo. —Ha visto mi dolor, mi desesperación, y no ha tenido piedad de mí. —¿No has reparado en que él era, quizás, más desgraciado que tú? —No he visto más que una cosa, madre mia, que se me ha hecho insensible a mis súplicas. —¿Qué dijo que yo pensara más en mi hija? —Sí, me lo dijo.

—Pues bien, James, no vuelvas a pensar en la señorita de Carmelle. —¡No pensar en Valentina! ¡Si la amo tanto, madre mia! —Pero desde el momento en que existe entre ella y tú un obstáculo insuperable, no debes amarla. —No me digais eso, madre mia—exclamó el joven con terror—mientras me quede un soplo de vida, la amaré, la adoraré. La madre bajó un instante la cabeza; después replicó: —Te he dicho M. de Carmelle la causa que impedia tu casamiento con su hija? —M. de Carmelle me hizo comprender cruelmente que por mi nacimiento me encontraba ante su familia y ante el mundo en una posición funesta. —No te dió más razón? —No, madre mia; pero adiviné, comprendí que existía algun otro motivo. ¿Cuál? En vano supliqué al padre de Valentina que hablara. Guardó silencio. Madre mia, ¿es que mi padre no era honrado? —James, hijo mio—exclamó Leontine—te prohibo dudar de la honradez de tu padre. —Perdname, madre mia; sin embargo, después de lo que me sucede, de lo que nos sucede a los dos, pues la afrenta que he recibido nos coge a los dos, es muy natural que quiera saber... —¿Cuanto te he podido decir acerca de tu padre, lo sabes. —Hay muchas cosas que me has ocultado. Mi padre era generoso, porque me ha dejado una fortuna; pero ¿por qué me se casó contigo? —¿Por qué? —Sí, ¿por qué? —Ya te lo he dicho, porque no podía. —La razón, madre mia, ¡no conozco el motivo! —Estaba casado. —¡Ah! ¡ya lo veis, ya lo veis!... Eras joven, pobre y sin experiencia, te sedujo y fuistes su querida... ¿Eso es digno? —James—respondió gravemente Mad. Lincoln—hay cosas que no puedo explicar en este momento, en el estado de agitación en que te hallas dominado no comprenderias... Pero tu madre te manda que no juzgues lo que pueda resultar falso, ni de ella ni del que fue su amante. Te he enseñado a respetar a tu padre; pues bien, respétale. —Madre mia, at concederme Mr. de Carmelle su estimación y su amistad, me rehúsa la mano de su hija después de aceptarme como yerno, y me aleja de su casa. ¿Están solo porque soy hijo natural? No. Existe otra causa, estoy seguro. ¿Qué causa es esta? ¿No tengo derecho a buscarla? —Dímelo, madre mia. ¿Podría yo avergonzarme de llevar el nombre de mi padre, si éste me lo hubiera dado? —No, hijo mio, no; antes al contrario. Le darías con orgullo y dignidad. —Siempre me has ocultado ese nombre. —Es verdad. —¿Por qué, madre mia? —Cambiada en un instante, que...

El presidente del Consejo entró a la audiencia regente de cuanto más importante ocurría en el mundo político y de las disposiciones emanadas del gobierno en el desarrollo de su política; después de lo cual y de exponer cada ministro el estado de los negocios públicos en cuanto se relaciona con su respectivo departamento, se retiraron de la regia estancia y se reunió de nuevo en la secretaría de Estado, excepción hecha del Sr. Alonso Martínez.

En este consejo se habló de política en términos generales, y se comentó la fuga de los sargentos escapados anoche de las prisiones militares, sin que hasta esta hora se sepa su paradero, no obstante la actividad desplegada por el ministro de la Gobernación, el gobernador de Madrid, y la dirección de Seguridad y de Vigilancia.

Hoy recibimos las siguientes noticias agrícolas, industriales y comerciales: En el puerto de Málaga siguen embarcándose almendras en grandes cantidades, mereciendo este fruto mucha aceptación en el extranjero.

Se cotiza a 140 rs. arroba, pipa larga, de 75 a 80 la corta. La comisión gestora del proyecto relativo al libre cultivo del tabaco en Málaga se dirigirá a los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales de la región andaluza, por sí desean pedir lo mismo para sus respectivas localidades.

Las ricas minas de Almadén, propiedad del Estado, han producido en el año 1886 la cantidad de 51198 frascos de azogue, a cuya cifra puede asegurarse que no se habrá aproximado siquiera la producción de todas las demás minas de azogue del mundo juntas.

En Avila, los grandes frios y nieves preparan bien los campos. Los mercados de la provincia, poco animados: el precio del trigo, sostenido, pagándose lo bueno de 37 a 38 rs. fanega.

El servicio que acaban de prestar las autoridades de Málaga, de acuerdo con la dirección general de Seguridad, es objeto de preferentes atenciones y de unánimes aplausos.

Los periódicos de Málaga que recibimos hoy publican ya todos los detalles, por cierto muy curiosos y nuevos, de la cuadrilla de bandoleros y de la muerte de los dos feroces bandidos.

Antecedentes de la cuadrilla, según Las Noticias de aquella capital: «Además de los bandoleros y de los bandidos que estos capitanean los criminales Frasco Antonio, Vitela, y Manuel Vertedor, todos con una lúgubre historia de secues ros, asesinatos y robos.

Frasco Antonio Palma tiene larga hoja de servicios, con nutrida lista de crímenes, y su arrojo le ha valido el que sus compañeros le confieran la ejecución de los planes que fraguan. Estaba considerado como el brazo ejecutivo, digámoslo así, de la compañía, y actualmente era el que tomaba parte más activa en los múltiples negocios a que todos se entregaban.

El célebre Vitela, aquel que consiguió escapar huido hace pocos años de la refriega con la guardia civil, que costó la vida a Garibaldi, ocupa también puesto muy visible en esta criminal asociación, y hasta se cuenta que confiado en su juventud, su valentía y su robustez, pretendió nada menos que imponerse a todos, tomando la jefatura suprema y, por lo tanto, la dirección de los negocios.

Manuel Vertedor García, fugado de presidio, donde estinguía condena por asesinato, era en la partida entidad de bastante importancia, pues a cualidades muy semejantes a las de Vitela le unía una ambición desmedida y una cohección por delinquir llevada hasta el último límite.

La última hazaña: «Un rico propietario de Vélez-Málaga, el Sr. D. Miguel Moreno Velasco, recibió hace pocos días una carta firmada por Melgares y sus colegas, en la que, a vuelta de atenciones ridículas, se le exigía que entregara una fuerte suma, pues la partida necesitaba de dinero para salir a la campaña.

con la muerte de Frasco Antonio, la más curiosa es la de que este bandido hubo de luchar personalmente, antes de que llegara la guardia civil, con la persona a quien había exigido el dinero que osadamente se presentó a cobrar. El Sr. Moreno Velasco tuvo valor y fuerzas para dominar a Frasco Antonio, hecho de gran valor, pues el bandido era verdaderamente feroz y temerario y digno compañero y rival del Bisco.

El efecto de estas noticias ha sido grande, tanto en Vélez como en Málaga. En todas las clases sociales se nota la satisfacción que produce este brillante servicio prestado por la Guardia civil a la causa del orden, de la justicia y de la seguridad personal, defendiéndolos contra los continuos e impunes atentados de una cuadrilla de criminales establecidos en aquellas comarcas, y es de esperar que lo sucedido en Vélez decida a los delinquentes que aún permanecen hostiles a la vida y a la hacienda de multitud de ciudadanos, a abandonar la carrera del crimen, temerosos de que el castigo les ataje pronto en ella, para vindicación de los altos intereses morales y materiales, vulnerados con sus punibles hechos.

La Dinastía, periódico del señor marqués de Santo Domingo de Guzman, del cual es director en Cádiz el ilustrado sobrino del propietario, D. Rafael de la Viesca, publica una carta de Sanlúcar, en la cual se dan interesantes detalles acerca de la estancia en esta linda ciudad de su majestad la reina doña Isabel II y SS. AA. los príncipes de Baviera, en el palacio de los serenísimos señores infantes duques de Montpensier.

La recepción que con este motivo hubo el lunes, estuvo brillante y concurridísima, habiendo asistido las autoridades de Jerez y Sanlúcar y gran número de personas notables.

La señora doña Patrocinio de Biedma concurrió con su esposo, siendo objeto de grandes distinciones por parte de la real familia, a la cual tuvo el honor de invitar para la inauguración del Congreso protectorista de la infancia, que tendrá lugar en Cádiz.

Al despedirse de S. M. la reina, la augusta señora no quiso que se fuera sin ver a sus nietos, los hermosos príncipes don Fernando y D. Adalberto; y como la infanta doña Paz hiciera presente a su augusta madre que los niños estaban en su cuarto, y dormido el más pequeño, la reina Isabel hizo llamar a su camarera mayor, la señora duquesa de Ilijar, para que acompañase a Patrocinio al departamento de los príncipes, uniéndose a tan honrosa distinción tras de un sincero cariño.

Según dice La Semana Católica, parece cosa segura que a consecuencia de haberse comprometido una piadosa familia a alimentar durante su vida a los padres del elocuente orador sagrado y docto religioso, R. P. Lorenzo de Molina, misionero apostólico, que tantas simpatías goza en Madrid, ha decidido éste ir a Roma a recibir la obediencia del R. P. general de su orden de Capuchinos, y retirarse después al famoso convento de la santa casa de Loreto, en Italia, donde vivía antes de venir a España.

La sesión quinta de este año que mañana dará en el Salón-Romero la sociedad de Cuartetos, promete ser magnífica y escogida, a juzgar por alguna de las piezas que se van a ejecutar, según hemos oído.

Serán estas el cuarteto en fa menor, con piano, de Mendelssohn, obra de las más predilectas de los aficionados a esta música, y de los más profundos y maestros, y retirarse de muchos delatanti, se repetirá el preciosísimo trio en si b, de Schubert, que tanto entusiasmo produjo el día que se estrenó.

Como es la penúltima sesión anunciada, parecemos ocioso manifestar que el bello Salón-Romero estará brillantísimo mañana por la noche.

Ha tomado el título de cirujano dentista el aventajado joven D. Ramon Alcaide y Burillo, hijo segundo de la acreditada y laboriosa dentista Mad. Antoinette.

De Bruselas nos escriben que el marqués Maffey de Broglio, que reemplaza al baron Blanc en la legación de Italia en Madrid, es ya conocido y apreciado en la corte de España.

Ha residido en ella muchos años como primer secretario y encargado de Negocios, yendo después a ocupar un puesto en el Parlamento y el cargo de subsecretario de Estado en el gabinete Cairoli. Es hijo de uno de los más brillantes generales de caballería del antiguo reino del Piamonte, y su hermana, la marquesa Gatinaza, es dama de honor de la reina Margarita y reputada por su belleza en toda Italia.

El día 16 del corriente aparecerá el primer número de El Recaudador, cuyo prospecto se ha publicado ya, y que órgano de los recaudadores de contribución, tendrá por objeto apoyar ante la opinión el derecho que éstos tienen a cobrar los que han devengado en los expedientes de adjudicación de fincas al Estado, y a que sean canceladas o devueltas las fianzas de los que dejaron de ser recaudadores y tienen liquidadas sus cuentas con el Banco, derechos y fianzas que importan, parece, grandes sumas.

signen haciendo su expendición al precio de 12 cént. el panecillo, por ser más costosa su elaboración y más caras las harinas que para esta clase de pan emplean.

A LAS OCHO DE LA NOCHE No es exacto, según nos dijo, que el señor marqués de Montemar aspire al cargo de presidente del casino Democrático-Progressista, cuya elección debe verificarse próximamente.

El ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama de felicitación de 109 pasajeros de la América del Sud que han purgado cuarentena en el lazareto de San Simon, «por el excelente trato que han recibido de los empleados, y particularmente de los contratistas de la fonda y hospedería, que nada dejan que desear», y hace textualmente el parte. Como desde hace muchísimos años solo se recibían quejas de los lazaretos, la felicitación pone de relieve el acierto de las radicales medidas adoptadas por el Sr. Leon y Castillo, así respecto al personal como a la organización de dichos establecimientos.

Nos ruega D. Alaceto Guisado, hagamos constar que no es dicho señor el que figura con su mismo apellido como redactor del nuevo periódico La Juventud Carlista. Le complacemos con mucho gusto.

El delegado de vigilancia del distrito de la Audiencia Sr. Sánchez Barrera, llevó a cabo anoche un escrupuloso cateo en todas las tabernas de la espresada demarcación, ocupando a los concurrentes muchas navajas, algunas de gran tamaño y varias armas de fuego.

Mañana viernes continuará en la sección de ciencias morales y políticas del Ateneo de Madrid, la discusión de la memoria del Sr. Figueroa, «El régimen parlamentario», haciendo uso de la palabra, los señores Sanchez (D. Miguel) y Ojea.

La Cámara de Comercio de Sevilla, ha acordado en su última sesión felicitar al gobierno por la reforma de los servicios postales marítimos y por la adjudicación de los mismos a la Compañía Transatlántica.

Merced a las gestiones practicadas por el diputado don R. Primitivo Sagasta, se han sacado a subasta las obras de construcción de la carretera de Belchite a Alaga ó sea al límite de la provincia de Teruel.

La real Academia de Jurisprudencia celebra sesión pública mañana viernes a las ocho y media de la noche. El Sr. Corrotte continuará su discurso en pró de la memoria del Sr. Maroto y Canora y seguirán a este los Sres. Bore y Romero y García Muñoz.

Dice El Imparcial: «Desde el 1.º de enero está suspendido en parte el despacho de negocios contenciosos en el Consejo de Estado, por falta de papel de oficio para extender las diligencias.»

Y a segunda censura a la dirección de Rentas por no haber facilitado el papel de oficio necesario para las actuaciones. Del hecho no puede ser responsable la dirección de Rentas, porque nos consta que desde los últimos días de diciembre obraba en poder de la administración de rentas y contribuciones de esta provincia la partida suficiente para atender a las necesidades y pedidos, y es de presumir que así lo haya verificado.

Noticias del teatro Real: Mañana no hay función. «El sábado, Lucia de Lammermoor, por Gayer y el Gárgano, para cuya función quedaban hoy pocas localidades en contaduría.»

El domingo, Aida, para el turno primero impar, que no la ha oído más que una vez. «El lunes probablemente no habrá función, para dar lugar a los ensayos de la gran obra nueva del maestro Gálmar, La Reina di Saba.»

El próximo sábado se verificará en el teatro de Novedades el beneficio de D. Mariano Vallejo, autor del melodrama El tarjetero de marfil, cuya obra ha alcanzado con grande y merecido éxito más de veinte representaciones.

la junta directiva, el arquitecto D. Mariano Belmás. El orador comenzó pronunciándose contra los largos discursos y a favor de las notas escritas, claras, concretas y prácticas. Se manifestó también opuesto a la costumbre seguida, de empezar en todas las corporaciones por discursos académicos que preujan las cuestiones, en lugar de comenzarse por el estudio de un plan metódico que debía hacerse para que por su medio se obtuviera un cuerpo de doctrina, con las ideas de los oradores que tomasen parte en la discusión.

De acuerdo con esta opinión definió la urbanización, hizo una pequeña excursión histórica retrospectiva sobre las urbanizaciones, demostró la importancia del asunto y presentó un plan vasto y completo que, como el resto del discurso, obtuvo muchos aplausos.

Después se acordó la publicación del trabajo, para que pudiera servir de base a las discusiones; y en virtud de las ideas expuestas en una improvisación sumamente aplaudida del Sr. Parada y Satin, de una extensa discusión en la que tomaron parte los Sres. Cabello, Torres y Avilés, se levantó la sesión hasta el martes próximo, en que una comisión especial presentará las conclusiones relativas al primer punto del programa del Sr. Belmás, que es el que trata de la higiene del subsuelo de las poblaciones.

El juzgado de instrucción del Hospital, que entiende en la formación de la causa con motivo del crimen perpetrado anoche en la calle del Lavapiés, del cual dimos oportunamente cuenta, se constituyó esta tarde en el local del juzgado de guardia, dando por terminado el proceso.

Desde hoy prestarán servicio permanente en el juzgado de guardia tres pares de cuerpo de Seguridad, que se relevarán cada cuatro horas. Dado el sitio retirado en que se encuentra el juzgado de guardia, es una reforma de grande importancia.

No habiendo podido asistir el Sr. Sagasta al entierro del padre del Sr. Cañamaque, a causa del consejo presido por S. M., ha visitado hoy a última hora a la familia del finado.

Hoy ha firmado S. M. la reina el decreto promulgando la ley que declara fuera de curso legal la moneda anterior al decreto-ley de 1868, y mañana aparecerá en la Gaceta, con este decreto, el de que hablamos ya dando reglas para la aplicación de la ley y que dice así:

«Artículo 1.º Desde el día 10 de marzo del corriente año quedan fuera de curso legal todas las monedas de plata de 20 reales y de cobre y bronce de sistemas anteriores al establecido por el decreto-ley de 19 de octubre de 1868. Art. 2.º Las cajas públicas recibirán sin limitación en pago de contribuciones, rentas y derechos del Tesoro, hasta el día 28 de febrero próximo todas las monedas a que se refiere el artículo anterior. Las tesorerías de provincias las admitirán hasta el 10 de marzo. Art. 3.º La casa nacional de Moneda y las tesorerías de provincias admitirán también desde el 10 de febrero próximo al 10 de marzo, en cange por otras monedas del sistema vigente, las que por el art. 1.º se retiraron de la circulación, entendiéndose que en la provincia de Madrid la admisión de las de plata se verificará en la referida casa de Moneda y en la tesorería de provincia las de cobre y bronce. El cange se verificará a razón de 3 pesetas por cada moneda de 20 reales en la plata y 25 céntimos de peseta por cada real en las de cobre y bronce. Si las monedas se presentan al cange en cantidades menores de 500 pesetas se entregará en el acto su equivalencia, y si la presentación se efectúa en cantidades mayores, su importe se entregará en un plazo que no exceda de veinte días. Art. 4.º Continuará reconociéndose y reservándose en las Cajas públicas, en la forma que hoy se hace y con destino a su reacuación, la moneda de plata horrada, falta de peso y agüereada, con arreglo al real decreto de 10 de marzo de 1881 y disposiciones dictadas para su cumplimiento. Art. 5.º Se procederá a la reacuación de la moneda de plata que se recoja ó canjee en virtud del presente decreto, verificándose la adquisición de plata fina en la cantidad necesaria para este objeto. Art. 6.º El ministro de Hacienda me pondrá oportunamente la aplicación de la ley de esta fecha a todas las demás monedas de sistemas anteriores al vigente, en fin de conseguir la completa unificación del sistema monetario y dictará las instrucciones convenientes para la ejecución del presente real decreto.»

Continúa recibiendo el Sr. Becerra adhesiones a su política de ex-diputados y comités izquierdistas de provincias, con especialidad de Lugo, Cuenca, Sevilla, Huelva y Coruña, que casi en totalidad han remitido actas de adhesiones.

Los de Madrid, excepto el de Buenavista, han optado todos por la política del Sr. Becerra. Esta tarde se han recibido los telegramas siguientes: Barcelona, 6. El vapor-correo Ciudad Conchal ha salido de Puerto-Rico para la Habana sin novedad. El Ciudad de Cádiz abandonó ayer el puerto de la Habana con rumbo a Puerto-Rico y la Península.

Segun participan desde Ponferrada, los trenes 412 y 432 de la línea de Galicia han sufrido una detención de más de dos horas en Rua Petin a causa del desprendimiento de una piedra que ha inutilizado la máquina.

Se dijo esta tarde, pero no se había confirmado a última hora, que había sido preso en El Escorial uno de los sargentos fugados anoche de las prisiones militares.

Ha sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica, D. Pascual Puigmoltó. Parece que mañana se firmará el decreto nombrando capitán general de Madrid al general Martínez Campos.

Ha fallecido una señora vecina de Gracia, que contaba la edad de ciento catorce años.

Se ha concedido situación de supernumerario por un año al teniente de navío de primera clase D. Domingo Derqui.

El único tema de la conversación política ha sido hoy el hecho de haberse fugado anoche siete sargentos presos en las cárceles militares de San Francisco con los dos segundos encargados de su custodia.

Nada se sabía de su paradero a la hora de escribir estas líneas; y aunque no se daba gran importancia al suceso, lamentaban las gentes que ocurrieran tales cosas en la primera prisión de Estado de nuestro país.

Se explica, sin embargo, lo ocurrido por la confusión que las mismas visitas a los presos podrá producir, y por motivos análogos de mayor ó menor severidad en la vigilancia; pero como estas explicaciones las dan los profanos, y el asunto está bajo la jurisdicción competente, cuanto se diga resulta hoy puramente gratuito.

Esta tarde se han circulado los avisos para la reunión que ha de celebrarse pasado mañana, a las tres de la tarde, la junta directiva del partido republicano-progressista.

Parece seguro que se acordará la convocatoria de la asamblea, aunque quizá combatan este propósito los amigos del señor Salmeron.

DIARIO DE MADRID DEL VIERNES 7.

ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA. — San Julian, mártir, y San Teodoro, monge. Sol: sale a las 7:21 y se pone a las 4:48.

CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las mercaderías de Alarcón, y empieza en el Niño Jesús, titulado de la Parra; habrá misa solemne y por la tarde sermón, que dirá D. Leonardo Mira. En San Lorenzo sigue la novena del Niño Jesús, y predicará el señor Vigier. En San Ignacio sigue el mes de Jesús. En el Cristo de San Ginés habrá manifestación por la mañana y predicará por la noche el Sr. Ballesteros. En la iglesia de la Concepción (barrio de Salamanca) culto al corazón de Jesús, predicando por la tarde el P. Mendia. En el Asilo de huérfanos, idem id. D. Julio Berriz. En Cañizares, id. Sr. Meneses. En las Trinitarias, id. Sr. Rodríguez. En las Salesas (Chamberí) D. Gabino Marqués. En las otras Salesas, un buen orador. En la V. O. T. de San Francisco el Sr. Barbero. En Jesús, el rector. En San Anton empieza novena al titular orador, todas las tardes, P. Santiago de la Inmaculada. En San Juan de Dios, Via crucis por la noche. La misa y oficio son de la Infraoctava. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de Portaceli, en San Martín ó la Divina Pastora en Capuchinos en San Millan.

AVISOS UTILES. Tratamiento preventivo y curativo de las afecciones de la médula espinal y del cerebro, anemia, impotencia y debilidad en el hombre, por el licor E. Gaudiers; Depósitos en Madrid: farmacia Moreno Miguel, Arenal, 2; en Barcelona: hijos de José Vidal y Rivas. Medalla de plata en París 1886, Exposición internacional de ciencias y artes industriales. Novena médica explicativa franca de porte. Escribir a G. Debraut, Post office, Lion, 19 (France).

CATEDRAL DE LA ALMUDENA.

Table with 2 columns: Donativo de la Excmo. Sra. Condesa de Santiago, Idem de un sacerdote que sufragio del Excmo. Sr. D. Narciso M. Izquierdo difunto obispo (q. d. p. d.), Idem de la Sra. D.ª Justa Jorrián, Recaudado en la mesa peticion de la capilla de la cripta el día 16 por la junta parroquial de señoras de Santiago y San Nicolás, Recogido en los copillos de las obras desde el 25 de octubre al 16 de noviembre, De diez y siete misas durante el novenario, Recaudado en la mesa peticion el día 15 por la junta de señoras de Atocha y Concepcion, Idem el día 17 por la junta de señoras de las de San Marcos y San José, Idem el día 13 por la junta de señoras de las de San Lorenzo y San Millan, De la junta de señoras de la parroquia de San José, por las suscripciones de setiembre y octubre, De los estendidos que los señores sacerdotes han dejado en beneficio para las obras, De misas entregadas al señor rector por D. Eduardo Oteiza, 30 pesetas, y una hija de María, 25 pesetas, Donativo de la Excmo. Sra. Marquesa de Laurencin.

ESPECTACULOS PARA EL 7.

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 83 de ab.—T. 2.ª imp.—Serie 3.—(Viernes de moda).—Conflicto entre dos deberes.—Un tigre de Bengala. ZARZUELA.—8 1/2.—F. 92 de ab.—Las campanas de Carrion. PRINCESA.—8 1/2.—Serie 3.—F. 4.ª de ab.—T. 1.ª par.—Dora.—Intermedios por el teatro. APOLO.—8 1/2.—La gran vía.—Los valientes.—Cádiz.—Segundo acto de la misma. COMEDIA.—8 1/2.—El ventanillo.—La primera postura.—Los demonios en el cuerpo.—Pelaez. VARIETADES.—8 1/2.—Matacista.—El premio gordo.—El testamento y la clave.—Segundo acto de la misma. LARA.—8 1/2.—T. 2.ª imp.—Pepa la frescachona, ó el colegial desventurado.—En plena luna de miel.—Los tocayos.—Quiere usted comer con nosotros? ESPAÑA.—8 1/2.—T. 1.ª par.—Juegos learios.—Juanito Tenorio.—El arte del torero.—El Teatro Nuevo. NOVEDADES.—8.—Guzman el Bueno. 10.—El tarjetero de marfil. CIRCO DE PRICE.—A las 8 1/2.—Los célebres Hanlon-Lees, ejecutando el aplaudido vaudeville en tres actos titulado «Un viaje a Suiza», en el que tomará parte la ballarina española de señoría Carmen Danut. TALLA (Agua, 8).—A las 4, y 6 de la tarde.—Nuevo nacimiento desempeñado por niños de 3 a 16 años. LICEO-RUIZ (Atocha, 68).—(Día de moda).—Sesiones de patines todos los días de 9 a 12 y de 4 a 5 de la tarde. EXPOSICION ANATOMICA.—(Plaza de San Miguel, solar).—Dos mil piezas de estudio. Anatómicas.—Todos los días de diez de la mañana a once de la noche.

Atenua a la sangre el color perdido con la enfermedad. NUMEROSAS IMITACIONES. Exigir la firma, R. BRAVAIS impresa en rojo. Depósito en la mayor parte de Farmacias.

EL HIERRO BRAVAIS. Las personas anémicas y debilitadas por el empobrecimiento de la sangre, a las que su médico aconseja el empleo del hierro, se beneficiarán en las botas concentradas de HIERRO BRAVAIS con preferencia a todas las demás preparaciones ferruginosas.

EL HIERRO BRAVAIS. No produce calambres, ni fatiga del estómago, ni diarreas ni estreñimiento de vientre. No tiene ningún sabor ni olor ni comunica al vino, al agua ni a cualquier otro líquido con el cual puede tomarse. TAMAS Y VEGRECE LOS DIENTES.

EL HIERRO BRAVAIS. Mueve patidos, ataca tan generalizada entre los jóvenes el período de su formación; la anemia, la debilidad, precursora del mayor número de afecciones crónicas, se combaten eficazmente con el empleo regular del HIERRO BRAVAIS.

EL HIERRO BRAVAIS. Mueve patidos, ataca tan generalizada entre los jóvenes el período de su formación; la anemia, la debilidad, precursora del mayor número de afecciones crónicas, se combaten eficazmente con el empleo regular del HIERRO BRAVAIS.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR DUQUE DE BIVONA. que falleció en Nápoles el día 7 de enero de 1885. R. I. P. Todas las misas que se digan el día 8 del corriente mes en la iglesia de Calatravas por los señores sacerdotes adscritos a la misma, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicho Excmo. señor. Su familia ruega a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios.

XII ANIVERSARIO. EL SEÑOR D. FERMIN RODRIGUEZ SIERRA falleció el 6 de enero de 1873. R. I. P. Las misas que se celebren el día 7 de enero de 1887 en la iglesia de las Maravillas, se aplicarán por el eterno descanso de su alma. Su viuda e hijos, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

ALMONEDA. LOS MUEBLES Y OBJETOS DE LUJO DE LA CASA ALMONEDA PERMANENTE DE LA CALLE CEDACEROS, N.º 11, PRAL. SE LIQUIDARÁN TODOS EN POCO TIEMPO HASTA LA ULTIMA PIEZA, Y SE VENDEN LAS INMENSAS EXISTENCIAS A PRECIOS DESCONOCIDOS HASTA HOY. ES NÚM. 11, CALLE CEDACEROS, 11

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON JOAQUIN GASSÓ Y BAYLE. PROFESOR EN MEDICINA, FALLECIÓ EL 7 DE ENERO DE 1884. R. I. P. Su esposa doña Dionisia Bautista Vidal; sus sobrinos, hermanos políticos, primos y demás familia, suplican encomendar a Dios su alma. Todas las misas que en igual día se celebren en la parroquia de San José, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

D. FRANCISCO MORELLO Y ALONSO DE ISLA. Aspirante a Oficial del Tribunal de Cuentas del Reino, HA FALLECIDO a la una de la madrugada del día 6 de enero de 1887, después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. Los Excmos. Sres. Presidente y Ministro de la sección tercera del expresado tribunal, jefes; su director espiritual D. Mariano Parejo; sus desconsolados padres D. Francisco y D.ª Josefa; su prima hermana; primos políticos, sobrinos y demás parientes. Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 7, a las tres de su tarde, desde la casa mortuoria, calle de San Vicente Baja, 63 duplicado, a la sacramental de S. Lorenzo y S. José, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despidió en el cementerio.—No se reparten esquelas. Se suplica el coche.

Séptimo aniversario. EL SEÑOR D. VALENTÍN MONTES Y SORIANO falleció el 4 de enero de 1880. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 7 en la iglesia de San Pascual se aplicarán por su eterno descanso. Sus hermanas políticas D.ª Sandalia y doña Faustina de Monasterio, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su sobrina doña Sotera Cecilia Valdeavellano, su sobrino político don Isidro Sánchez (ausentes) y demás familia ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

D.ª ELISA CODORNIU DE CASTELLON ha fallecido el día 6 de enero de 1887. R. I. P. Su viuda, D. Federico Castellon y Codorniu; sus hijos D.ª Ana y D. Federico; su padre, D. Antonio Codorniu; hermanos, hermanos políticos, tíos y demás parientes, suplican a sus amigos que por olvido no hayan recibido esquela de invitación se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 7 del actual, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Gorguera, núm. 13, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despidió en el cementerio.—Se suplica el coche.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª FRANCISCA LABIANO VIUDA DE ARTIEDA falleció el día 7 de enero de 1886. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en la parroquia de San Ginés, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora. Sus hijos y demás parientes ruegan a sus amigos la encomienden a Dios.

JARABE DE RABANO IODADO DE SANCHEZ OCANA.—Sustituye con ventaja al aceite de hígado y es eficazísimo contra las escrófulas, raquitismo, herpes, tubérculos, impetiginos, viruelas y fiebres de carnes. Frascos de 6, 10 y 14 reales. Farmacia, Atocha, 35, frente a Relatores.

Sexto aniversario. LA EXCMA. SEÑORA D.ª MARÍA JOSEFA HERRERA DAVILA, viuda de Monasterio, falleció el día 6 de enero de 1881. R. I. P. Todas las misas que se celebren en el día 7 en la iglesia de San Pascual se aplicarán por su eterno descanso. Sus hermanas políticas D.ª Sandalia y doña Faustina de Monasterio, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

EL EXCMO. SEÑOR DON MIGUEL ALEGRE DOLZ jefe superior de Administración, director general de Hacienda, jubilado, gran cruz de la real orden de Isabel la Católica, etc., etc., ha fallecido en la noche del 6 de enero de 1887, a la una y media de la madrugada. Su afilida hermana D.ª Justina Alegre Dolz de Monilla; sus hermanos políticos, prima y demás parientes. Ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción de su cadáver, que tendrá lugar mañana viernes, 7 a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, plaza de Sta. Ana, 4, al cementerio de San Justo. El duelo se despidió en el cementerio.—Se suplica el coche.—No se reparten esquelas.

DEPÓSITO DE MUEBLES 4. ISABEL LA CATÓLICA. 4. Inmensa sacaría a precios módicos; mecedoras, sillas de viena y de nuestra, fábrica hay una existencia de 6000 desde 20 rs. Facilidades para el pago.—Exposición a provincias.—Catálogos gratis.

DINERO CHAMPAGNE en comisión, S. Marcos, 3. DINERO DIRECTO A MILITARES pasivos y empleados. 2 1/2 por 100. Lope de Vega, 49, pral. CEDEN HABITACION A DOS Caballeros, y una para un caballero. Jacometrezo, 67, frutería. TEATRO REAL. Se ceden por lo que resta de temporada cuatro butacas de 6.ª fila (toro 1.º impar, Dirigirse, Pizarro, 16, cto principal izquierda). ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa. Hay varios muebles antiguos, Isabel la Católica, núm. 4, dpdo., bajo. SE VENDEN VIV BARATOS UN Selección piano vertical de la Exposición de París, una idem de cola de Erard, dos grandes arañas y reloj monumental de bronce y dos pajaritas de armas. Cedaceros, 11, principal. SE TRASPASA POR AUSENCIA de Jorras y retirarse de los negocios en buenas condiciones, una casa de préstamos con grandes rendimientos. Darán razón, Paseo de Santa Engracia, 32, pral. y Jacometrezo 74, portería, de 9 a 11 de la mañana. MALES DEL PECHO de las vías respiratorias y del corazón. Dr. especialista, Cava Alta, 1, esquina a la de Toledo. Consulta de 9 a 2 y por correo. VAMOS ANDANDO Camisitas para señora, tira bordada, desde 2.50. Pantalones tira desde 3. Chambras tira desde 2.50. Enaguas lisas desde 2.50; con tira desde 4.50. Todo en géneros buenos. A LA EXPOSICION DE PARIS CARMEN, 14. TRASPASO TIENDA O LOCAL Razon, Duque de Alba, 9. 1

LA SEÑORA DOÑA GREGORIA SANCHEZ BARBUJO Y MATA natural de Ajoirín (Toledo), ha fallecido el día 6 de enero de 1887. R. I. P. Sus hermanos D. Ruperto, D. Jesús, D.ª Manuela, D. Pablo, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 7 del corriente, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, serrano al cementerio de San Justo, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despidió en el cementerio.—Se suplica el coche.—No se reparten esquelas.

LA SEÑORA DOÑA CARLOTA MEGÍA DE GARCÍA-GOYENA FALLECIÓ EL DIA 7 DE ENERO DE 1885. Su viuda suplica a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. Todas las misas que se digan el día 7 del corriente en la iglesia parroquial de San Luis, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicha señora.

LA SEÑORA DOÑA CARLOTA MEGÍA DE GARCÍA-GOYENA FALLECIÓ EL DIA 7 DE ENERO DE 1885. Su viuda suplica a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. Todas las misas que se digan el día 7 del corriente en la iglesia parroquial de San Luis, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicha señora.

VENTA DE LA CASA de la calle de la Cruzada, núm. 4, con la superficie de 39535 pies cuadrados. Hasta el 15 de este mes, de 11 a 4, órá proposiciones el notario D. Eugenio Barbero, calle de Hortaleza, 5, cuarto 2.º izqda, el cual dará por menores. MA DE CRÍA PARA SU CASA. Aen pueblo cercano, con leche fresca. Deséase, Princesa, 35, pral. SE VENDEN CLAROS CUADROS y trónez de guarniciones pláque, Razon, Sombroñera 4, tda. ALMONEDA, MUEBLES. HAY Armario de luna, Despacho y comedor. Herman Cortés, 9, bajo izqda. ALMONEDA, MUEBLES, ARMARIO de luna y pasamanería, todo barato. Atocha, 75, bajo. A UN PASO DE LA PUERTA del Sol se ceden habitaciones espaciosas y amuebladas. Tetuan, 15, 2.º. DINERO SOBRE SUELDOS. Diques, hipoteca de fucos y otras garantías. Infantes, 20

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON BERNARDO INARRA Y EZCURRA falleció el día 7 de enero de 1886. R. I. P. Sus hijos D. Fermín, D. Jorge y D.ª Josefa Inarra y Echeverría; su hermano, hermano político, nietos, hijos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 7 del actual en la iglesia de las Calatravas, serán aplicadas en sufragio de alma de dicho señor. ALMONEDA MOBILIARIA, HAY colgaduras, juegos de sala, alfombra, gabinete, despacho y comedor baratas. Salud, 21, pral 1.º. ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa: sillaría tallada, roperos, librerías, espejos, mesa de conector de columna. León, 23, pl.

EL EXCMO. SEÑOR DON JOSÉ DE ARCE Y LUQUE DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUJIA individuo de la real Academia de Medicina y de varias corporaciones científicas, ex-vicario del cuerpo facultativo de la Beneficencia provincial, presidente del consejo de Higiene y Sanidad de la misma, caballero gran cruz de la real orden de Isabel la Católica, condecorador de la de Carlos III, etc., etc., ha fallecido el día 6 del actual, a las cuatro de la mañana. El Excmo. Sr. Presidente de la Diputación provincial, su desconsolada viuda, hija, nietos y demás parientes, ruegan a sus numerosos amigos se sirvan concurrir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 7, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Plaza de las Cortés, núm. 8, a la sacramental de San Justo. El duelo se despidió en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

CAMAS INGLESES del país y colchones de muelles. Desde UNA PESETA semanal. En surtido y precios, nadie compete con LA GRAN BRETAÑA PLAZA DE SANTA ANA NUMERO 4 (esquina a la calle de la Gorguera) FUENCARRAL 102 y ATOCHA 127

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía tarifas de precios a las sorapns e que las pidan. OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

ARAÑAS de 1 euro a 300; entredores, relojes, columnas, estatuas, quinqués, lámparas para comedor y objetos para regalos. Precios baratísimos. FRECIADOS, 18. MALES VENÉREOS. y matriz. Dr. Barragan. Consulta, 10 a 1 y 6 a 9. Corred. Baja 22, pl. DINERO A TODAS GARANTIAS. Clavel, 11, 3.º, deha. De 4 a 8. LAVERO PERDIDO. SE GRANTIFICARÁ a quien lo entregue Paloma Alta, núm. 20, portería. 1

BRASERO SIN TUFO/RELO JES GARANTIZADOS de plata lacoras remonitors a 35 pesas; de níkel a 12, de cuadro a 40; de pesas a 12. FUENTES, 8, relojería. HABITACIONES DECENTES. 11 San Marcos, 33, ultramarinos.

BRASERO SIN TUFO/RELO JES GARANTIZADOS de plata lacoras remonitors a 35 pesas; de níkel a 12, de cuadro a 40; de pesas a 12. FUENTES, 8, relojería. HABITACIONES DECENTES. 11 San Marcos, 33, ultramarinos.

338 GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS. Nuestro huésped encendió su pipa, se sentó en la punta de un banco, cruzó las piernas, y se puso a fumar sin decir palabra ni mirarlas. Como no nos gustaba su talante, le dejamos tranquilo y empezamos a pasearnos de un extremo a otro del salón, pues teníamos necesidad de estirar las piernas. Entretanto, nuestros conductores habían desaparecido; ningún mandarín de Han-yang venían a honrarnos con su presencia, nadie se dignó ofrecernos una taza de té. Al fin apareció Ting, y le preguntamos que significaba tal conducta. Por su respuesta comprendimos que se hallaba a igual altura que nosotros en el asunto; si embargo, era preciso un desenlace. Interpelamos al viejo chino, y nos respondió que ninguna orden se le había dado que nos concerniese, que no sabía quienes éramos, de dónde veníamos ni a dónde íbamos, y que estaba sorprendido al ver que se invadía de aquella suerte y a hora tan avanzada el establecimiento. En seguida se puso de nuevo a fumar, y convencidos de que era inútil toda negociación con aquel hombre, decidimos hacer una visita al prefecto. Este nos recibió con política, pero fría. No suponiendo, dijo, que llegaríamos aquella noche, nada había dispuesto respecto a nosotros; y añadió que iba a dar orden a la casa donde estábamos alojados para que se nos atendiese. Conocimos que el prefecto lo que había querido era ahorrarse los gastos de una recepción oficial; pero no creyendo que esto valía la pena de involucrarse, nos hicimos los desentendidos y marchamos a nuestro alojamiento, seguros de encontrar al oportuno habitante chino fumando su pipa. «Acabamos de cometer una falta despidiéndonos del prefecto tan benignamente, pues imaginando que éramos gente fiel de contentar; abusó de nuestra confianza. El chino continuaba en la punta del banco. No tardó en llegar un criado del prefecto con una cesta que contenía nuestra cena. Entonces aquel se levantó, fue a buscar una mesa, la arrimó a la pared y colocó encima la vela, el sebo, y una consumida, desprovista de un pañuelo. Ting, que estaba hambriento, había tomado ya asiento junto a la mesa; pero cambió de semblante al ver las viandas que nos enviaba el prefecto. «Un gran barreño de arroz cocido en agua, y a cada lado dos pequeñas fuentes, una con algunos trozos de pescado salado y otra con unas cuantas lonjas de tocino. Era una burla, y necesitaba repararse; pero elegimos el peor medio. Apartándonos de nuestra anterior conducta, y olvidando que estábamos en China, devolvimos al prefecto sus sabrosos manjares y suplicamos a Ting que encarrasara en la mañana próxima una cena digna de este nombre, ya que debíamos vivir a nuestra costa en Han-yang. Se comprendió fácilmente que el prefecto no se dio por entendido del insulto. «Dejamos a Han-yang con un vivo sentimiento de satisfacción. El camino que teníamos que andar aquel día no era largo, pues se limitaba a atravesar el río Azul. De la orilla divisamos en el lado opuesto las formas vagas e indeterminadas de una inmense ciudad envuelta en nieblas; era U-chang fu, capital de la provincia del Hu-pé. Multitud de barcas bajaban rápidamente o subían con lentitud en aquel río, hijo del mar, como dicen los chinos. El viento nos era favorable, aunque soplaban con gran violencia, y al cabo de tres horas llegamos a uno de los puertos de U-chang fu, donde consumimos más de dos horas en abrirnos paso entre el número prodigioso de juncos que estaban fundados. «Se nos alojó en una pequeña pagoda recientemente construida y de la cual no habían tomado aún posesión los bonzos. El local era aséptico, pero ineficiente. Solo se podía disponer de una habitación estrecha, oscura y calurosa. Como debíamos pasar muchos días en la U-chang fu para refrendar nuestro pasaporte y organizar otra expedición, pedimos en seguida que se nos trasladase a donde no muriésemos de sofocación. Los mandarines que vimos no ofrecieron hablar de ello al prefecto; pero es probable que se olvidaron, pues se nos dejó en aquella estrecha...